

LA FIESTA DEL PILAR

Una vez más la fé y la devoción del pueblo burgalés hacia la Reina de los Angeles y Madre nuestra, se ha exteriorizado en los diversos actos celebrados ayer en nuestra ciudad en honor de la Virgen del Pilar.

En las varias iglesias donde se ha celebrado la novena tuvieron lugar misas de comunión que se han visto concurridísimas aparte de las innumerables comuniones que se han distribuido en los demás templos.

En la Capilla de la Inmaculada de la Catedral, tuvo lugar a las nueve, la misa solemne en honor de la Virgen del Pilar.

En la parroquia de San Lorenzo se celebró la misa solemne a las diez y media que ofició el coadjutor de la misma don Rufino Gómez y en la que el orador de la novena, doctor don Emiliano García Vedia, cura párroco de dicha iglesia en tonos de recio patriotismo, cantó las glorias de la Virgen del Pilar.

En la Merced

A las nueve y en la iglesia de la Merced, espléndidamente iluminada ha celebrado el Cuerpo de Correos la fiesta de su Patrona.

Destacábase ésta entre luces y flores, teniendo por dosel la Bandera Española y a sus pies el emblema del Cuerpo.

Presidió el acto en representación del señor gobernador, el secretario particular, que tenía a sus lados a los señores administrador principal de Correos, interventor provincial del mismo, presidente de la Hermandad del Pilar.

Asistieron al acto representaciones del Cuerpo de Telégrafos, Guardia Civil, Caballería y otros centros así como los funcionarios de Correos y sus familiares.

Celebró la misa el muy ilustre señor don Antonio Alonso, ayudado por funcionarios del Cuerpo.

Durante la misa, el funcionario del Cuerpo, señor Esnaola, cantó diversos motetes.

Después de la misa, los funcionarios e invitados se reunieron en un acto íntimo en el que reinó la más franca alegría.

La procesión de la Virgen del Pilar

Solemnísima ha resultado la procesión con que la Corte de Honor y Caballeros del Pilar ha honrado a la Santísima Virgen como final de la novena que tan solememente ha venido celebrándose.

Al mayor esplendor de la misma han contribuido, junto con las Señoras y Caballeros del Pilar, la Juventud de Acción Católica Femenina parroquial y los Jueves Encarísticos cuyas banderas figuraban en el cortejo, en el que la imagen veneranda de la Virgen del Pilar, llevada en andas y escoltada por individuos de la Guardia Civil, ha recorrido las calles de nuestra ciudad en magnífica profesión de fé y religiosidad, a los acordes de la banda de música de la Academia de Ingenieros.

La sordera...

Se corrige con nuestro modernísimo vibrador eléctrico sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: Herisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria número 2001).

Presidieron la procesión el excelentísimo Sr. Obispo auxiliar doctor don Daniel Llorente, el Marqués de San Juan de Puerto Rico en representación del excelentísimo señor gobernador militar y una comisión del excelentísimo Ayuntamiento compuesta por los señores Moliner, Cuadra, Gil Fournier, y García Cuñado, que acudieron en corporación con maceros, asistiendo también una representación de los Cuerpos de la Guardia Civil y Correos, que así han contribuido a honrar a su Santa Patrona.

Terminada la procesión, el señor cura párroco, que había actuado de preste en la procesión asistido del clero parroquial, profundamente emocionado, dió las gracias a todos, al mismo tiempo que imploraba la bendición de la Santísima Virgen para cuantos habían contribuido al mayor esplendor del acto, que terminó con la Salve solemne, cantada por elementos de la Capilla de música de la Catedral.

La Guardia civil celebra la fiesta de su Patrona

A las once, en la iglesia de la Merced, se celebró la fiesta de la Virgen de Pilar, Patrona de la Guardia Civil.

Situadas las fuerzas delante de la referida iglesia, fueron revistadas a su llegada por el gobernador militar general Gorgojo, que presidió el acto y al que asistieron los generales Centeno, retirado de la Guardia Civil, Gil Verdejo y Durán, gobernador civil, alcalde, diputado señor Quintana, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, fiscal, juez municipal, jefes y representaciones de los Cuerpos de la guarnición y diversos centros oficiales.

En el presbiterio, y ocupando su trono, se hallaba el excelentísimo señor Obispo Auxiliar y dando guardia a su Patrona, que se destacaba entre luces y flores, se hallaba un piquete de la Guardia Civil.

Celebró la misa el presbítero don Santiago Candendo a quien ayudaba un número de la Guardia Civil.

Durante la misa, el rector de la Merced, Padre Juan Esteban, dirigió sentida y fervorosa plática en la que en párrafos de gran patriotismo unió las ideas de la Fiesta de la Raza y fiesta del Pilar, que es a la vez Patrona de España y de la Guardia Civil, a cuyo benemérito Instituto dirigió sentidas frases de felicitación y de aliento.

Terminada la misa y situadas las autoridades en la puerta del templo, desfilaron ante ellas las fuerzas que habían acudido a la misa, precedidas de las bandas de cornetas y tambores y de la banda de música de la 61 División, siendo aplaudidas por el público que presenciaba el desfile.

Excmo. Ayuntamiento de Burgos

Sección da Hacienda. - Negociado de Compras y Subastas

Anulada la adjudicación hecha por concierto directo de la obras de desmonte y reforma del Palacio de Justicia y del trozo final de la cobertura de los rios Pico y Vena, de conformidad con lo acordado por la Comisión Permanente, en su sesión de 9 de los corrientes, se admiten propuestas para ambas obras, en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, hasta las 12 horas del miércoles próximo, día 14 del actual.

Previo examen de las proposiciones presentadas, tendrá lugar el concierto directo con la persona o personas que suscriban aquella que el Ayuntamiento estime, libremente, más beneficiosa para los intereses municipales, siempre que el solicitante se obligue a cumplir las condiciones marcadas.

10 de Octubre de 1942.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 1.500 pesetas al comandante de Ingenieros don Antonio Ribalaygua Mendicouague, de la comandancia de fortificaciones y obras de la sexta región; de 500, al brigada de Intendencia don Paciano Riech Ruesga, del grupo número 6, y de 500, al sargento don Pedro Nuñez Cuevas, del mismo grupo.

ASCENSOS

Se concede el empleo superior inmediato a los tenientes de la escala complementaria de Ingenieros don Miguel Pérez Larios y don Francisco Jaquetot García, que continuarán como alumnos en la Academia del Arma.

ANUNCIOS OFICIALES

Confederación Hidrográfica del Duero

Jefatura de Aguas

Se anuncia por esta Jefatura de Aguas, concurso para la ejecución, por destajos sucesivos, de NOVENTA Y CINCO MIL (95.000) pesetas, de las obras de "Reparación del encauzamiento del río Arlanzón en Burgos trozos primero y segundo".

Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y antes de las doce horas del día 23 de Octubre de 1942, en las oficinas de la Jefatura de Aguas, calle de Muro número 5, Valladolid, o utilizando el servicio de Correos, en este caso excluidos los que se depositen después de esa fecha o aquellos que no llegasen en los tres días siguientes a la misma.

El proyecto, pliego de bases y modelo de proposición, así como las demás condiciones para concurrir al concurso, podrán ser examinados en esta Jefatura durante el plazo de presentación de proposiciones.

Los concurrentes tendrán que depositar en la Pagaduría de la Confederación una fianza provisional de DOS MIL (2.000) pesetas.

Valladolid, 5 de Octubre de 1942. —El ingeniero jefe de Aguas, Angel María Llamas.

Subasta

Se hace pública de la casa taberna pueblo Villafria (Burgos), domingo 18, a las once la mañana, bajo pliego condiciones que se halla expuesto en el Ayuntamiento.

Importante acto cultural en Burgos con motivo de la Fiesta de la Hispanidad

El secretario provincial de Educación Popular camarada Blas Fernández, pronunció una brillante conferencia

«España, dijo, es obra del catolicismo». «La juventud española sabe ocupar el puesto que le corresponde como autora de la comunidad espiritual del Catolicismo que ha informado nuestras actuaciones, siendo el verdadero sustantivo de nuestra raza, y con él, perenne, eterno y se hace tan más duradero cuanto más se identifica con la Cruz. Fuimos entonces una fuerza fuerte y misionera porque guiaba nuestra vida. Es fuerte con Recaredo y débil con don Rodrigo grande con Fernando III el Santo anárquica con Enrique IV y poderosa por último en los siglos XVII y XVII cuando lucha en Flandes y en Italia, y contra el turco en Lepanto y vence en Trento con su ciencia y descubre un nuevo Mundo. Y a medida que nos dejemos dominar por el espíritu extranjero, menos fuertes somos, llegando a tanto que aldea de los Pirineos se nos ha negado nuestra misión en el Mundo. ¿Qué nación ha realizado lo que hizo España?»

Como se tenía anunciado, en el Salón de actos del Instituto se celebró la conmemoración del día de la Hispanidad.

Ocupó la presidencia el jefe provincial del S.E.U., camarada Dancausa, acompañado del director y profesores del Instituto y de la Normal y otras jerarquías del Partido.

Hoy conmemora nuestra patria dos hechos fundamentales de su Historia: la venida de la Virgen a Zaragoza y el descubrimiento de América; el uno nos trae la esencia, la vitalidad, el espíritu, y el otro no es más que la exposición de ese espíritu, que no pudiendo estar por más tiempo encerrado en los límites estrechos de la Patria, salta los mares y une dos continentes, depositando allí todas sus energías.

Esta obra la más grande, después del nacimiento de Cristo, es el exponente de una raza, que se distingue por su espiritualidad, esa espiritualidad que formó nuestra raza a través de los siglos.

Es aquella doctrina explicada por Santiago, que arraiga de tal modo en nuestra Patria, que ningún hecho histórico puede explicarse sin ella. A impulsos de esa doctrina, realiza España todas sus gestas y empapada de esos eternos principios unas veces se asoma al Mediterráneo, otras quiere atravesar el estrecho, hasta que finalmente encuentra su ruta por el Atlántico, un día 12 de Octubre.

España con este hecho estableció la comunidad espiritual de todos los pueblos y al mismo tiempo que era el paladín del Cristianismo en Europa luchando contra el protestantismo y contra el turco daba vida a veinte naciones, volcando toda su civilización y toda su cultura a aquellos pueblos, ricos en tesoros, pero pobres en espíritu.

Así fué España, porque nuestro fundamento, el de toda la Historia nuestra, más aún el de la Religión, porque siempre que hemos querido hacer historia, así hermanados con la cruz, está en la capacidad que los hombres tienen para salvarse o condenarse, ese es el eje diamantino defendido por nuestros teólogos en el Concilio de Trento.

Impregnados de estas ideas fueron nuestros misioneros a América, siendo sus primeras palabras aquellas de: "Todos descendemos de un mismo padre común, que es Dios", y bajo este principio se ha realizado en América la obra más colosal y civilizadora.

España, desde el primer instante consideró a todos aquellos pueblos como hermanos, les da las leyes de Irdis; y levanta Universidades y templos haciendo que aquellas naciones, que creían a los españoles dioses, que vivían en completo atraso, se adelantasen, sin tener que pasar por periodos intermedios y se colocasen a la misma altura que España. Esa fué nuestra labor, mística, porque entonces se respiraba en todos los ámbitos, el renunciamiento a lo material; teológica, porque bajo su impulso se realizó y heroica porque en aquella España todos se consideraban como héroes.

Pero todo esto no es más que obra

Nada iguala a un

COÑAC LATORRE

ni al Jerez Quinado

Nuestra Señora de Begonia

Productos

DIEGO DE LATORRE

JEREZ

RON

12 distintos tipos

ARVIK y CUBANO - UNICO CON EL CAFE

SEÑORA

Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador	==	VISNU	8 pts. (7 toneladas)
Sapón de labios	==	VISNU	10 pts. (4 toneladas)
Recambios	==	VISNU	3 pts. (4 toneladas)
Esmalte para uñas	==	VISNU	6 pts. (7 toneladas)
Brillantina	==	VISNU	8 pts. (3 toneladas)
Sapón miniatura	==	VISNU	8 pts. (4 toneladas)

VISNU

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

EL SEÑOR

D. IGNACIO DE INZA TUDANCA

Licenciado en Derecho y Filosofía y Letras, Doctor en Ciencias Económicas, Catedrático de la Universidad de Friburgo (Suiza) falleció en Friburgo (Suiza) el día 6 de Octubre de 1942 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su afligida viuda, hijos, madre, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás familia SUPLICAN una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, miércoles, 14, en la Capilla del Santo Cristo (Catedral), a las diez y media, once y once y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, ha concedido 100 días de indulgencia.

Las misas gregorianas que darán comienzo hoy día 13, de los corrientes, a las SIETE Y MEDIA en el Altar Mayor de la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña Carmen Larrá Conde que falleció el día 8 de Octubre de 1942.

Q. E. P. D.

SU ESPOSO E HIJOS

Ruegan a sus amistades la asistencia a cualquiera de dichas misas, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 13 de Octubre 1942.

La II Exposición de Bellas Artes organizada por Educación y Descanso

Fue ayer solemnemente inaugurada

Madrid.— Con asistencia de los ministros, secretario del Partido, señor Arrese, Educación Nacional, señor Ibañez Martín, Gobernación, señor Pérez González e Industria y Comercio, señor Carceller, se ha celebrado en los salones del Circulo de Bellas Artes la solemne inauguración de la II Exposición organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso. Acompañaban a las ilustres personalidades citadas el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz de Sautuola, autoridades, jerarquías y orro, autoridades, jerarquías y gran número de artistas, críticos y escritores que llenaban el amplio salón destinado a la Exposición. Componen ésta más de trescientas cincuenta obras que recogen los más variados procedimientos desde la acuarela hasta la materia definitiva. Gran cantidad de premios serán repartidos entre los artistas de los cuales figuran numerosos en metálico y bolsas de viaje para realizar estudios en Italia y Alemania. El jurado, compuesto por los señores Alvarez de Sotomayor, Llorent, Santa María, Chicharro y Francés emitirá fallo en fecha próxima.—Cifra.

Hermanidad del Ejército y la Falange

Entusiasta homenaje al comandante Román heroico jefe de la gloriosa División Azul

Más de diez mil falangistas andaluces asistieron al acto celebrado en Jaén

Jaén.— La ciudad ha vibrado hoy de entusiasmo ante el apoteósico homenaje que la Falange ha rendido al heroico comandante de la División Azul don Miguel Román Garrido. La población se ha visto invadida por miles de camisetas azules, entre los que destacaban los voluntarios de la División Azul llegados de toda Andalucía para sumarse al homenaje del que en Rusia fué su jefe y supo llevarlos por el camino de la victoria y del triunfo. Sin error en el cálculo, puede decirse que más de 10.000 falangistas han participado en el brillante acto celebrado esta mañana. Desde primeras horas, legiones de falangistas poblaban las principales calles de la ciudad, que, por la festividad del día, se encontraba profusamente engalanada. Desde mucho antes de la hora

anunciada, la plaza de San Francisco y las calles de Campana y Bernabé Soriano, adyacentes a aquélla, se hallaban abarrotadas de público, deseoso de presenciar el paso de los voluntarios de la División Azul y centurias de Milicias del Partido, que iban penetrando en el palacio provincial, donde había de celebrarse el acto de homenaje. La llegada del comandante Román y del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil fué acogida con una imponente ovación, fundida con los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco! y ¡Viva la División Azul! A la una y media de la tarde dió comienzo el acto en el patio central del palacio, el cual se hallaba engalanado con profusión de banderas racionales y de la Falange. Unos dos mil camaradas tomaron asiento en el patio. Las primeras

filas estaban ocupadas por familiares de los caídos de la División Azul y voluntarios de la misma. Los lugares preferentes fueron destinados a los mutilados, a cuyo lado se hallaban los padres del comandante Román. En la presidencia figuraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el arzobispo de Granada, el gobernador militar, el comandante don Miguel Román Garrido y el secretario provincial del Movimiento. Primeramente el alcalde y jefe local de Jamilena, pueblo natal del comandante Román, pronunció un discurso en tonos de encendido patriotismo. A continuación se efectuó la entrega de un precioso estuche que contenía todas las condecoraciones ganadas por el ilustre militar a lo largo de su carrera. Después el alcalde de Jaén, camarada Juan Pedro Gutiérrez, pronunció unas breves palabras, al final de las cuales entregó al heroico comandante Román un valioso sable, obsequio de la ciudad de Jaén. Seguidamente el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Coca, pronunció un vibrante discurso. Dijo que la Falange, que quiere hacer del pueblo español una existencia heroica y disciplinada, mira y admira al glorioso Ejército español, escuela y ejemplo de heroísmo y disciplina entre todos los ejércitos del mundo. La Falange, que fué ejército en la guerra y que en la paz tiene que ser la fuerza política disciplinada que a las órdenes del Caudillo sirva para cumplir sus consignas, es, junto al glorioso Ejército español, su antigua hermana de armas, cargada de glorias y laureles; los firmes puntales de nuestro Caudillo, jefe nacional de la Falange y Generalísimo de los Ejércitos, para el engrandecimiento de la Patria. La Falange, que siente dentro de su ser todas las virtudes castrenses de heroísmo, servicio, obediencia y disciplina, tiene que sentir como suyas todas las glorias que caen sobre nuestro Ejército. Por eso, tenía una deuda de afecto, de hermandad y de admiración contraída con uno de los más heroicos soldados, con el comandante Román que al mando de talan-

gistas y soldados en nuestra heroica y nunca bien ponderada División Azul, supo poner, tan alto el nombre de nuestra Patria y de la nueva España. Por eso, con todo nuestro orgullo y entusiasmo, la Falange de esta provincia, ofrece hoy, día en que se rinde tributo a la raza, por suscripción restringida entre sus afiliados, esta medalla, regalo que lleva dentro de sí la promesa de nuestra hermandad, el orgullo de ser españoles y la admiración al glorioso Ejército. Aceptala, pues, comandante Román, que si allí en tierras lejanas rindieron tributo a tu magnífica actuación, aquí en tu provincia, la Falange te la ofrece con todo honor, cariño y simpatía. ¡Arriba España!

Terminadas las palabras del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, los asistentes irrumpieron en entusiastas aplausos.

El gobernador militar de la plaza, entregó la valiosa Medalla Militar, al comandante Román, ceremonia durante la cual no cesaron los aplausos y vivas a España y a la División Azul.

El comandante Román pronunció luego las siguientes palabras:

“Mi agradecimiento más sincero por vuestras atenciones, inmerecidas, a mi modesta persona. Y a ti, camarada Coca, compañero de armas y hoy hermano en la Falange, mi felicitación más sincera por haber convertido esta Falange jionense en disciplinada legión de héroes, que habitaron con páginas de sangre de su heroísmo en Rusia. Esta medalla y este arma que me entregáis serán llevados por mí con verdadero orgullo, y mirando a estos héroes mutilados que me rodean, que junto conmigo combatieron y sufrieron, os digo que perseveraré con entusiasmo con el pensamiento puesto en España y la mirada fija en Franco, siguiendo sus consignas para el engrandecimiento de la Patria. ¡Arriba España!”

Terminado el acto se efectuó un brillante desfile en el que participaron cinco centurias de las milicias del Partido, otras del Frente de Juventudes y una por cada uno de los pueblos de Mancha Real, Jamilena, Torre del Campo, Torredonjimeno y Matos. Más tarde, el comandante Román acompañado de todas las autoridades y jerarquías, visitó el cuartel del batallón ciclista, al que pertenece y presenció la comida extraordinaria con que la Falange obsequió a los soldados de dicha unidad.

La nota chilena es el hecho más importante acaecido en América desde la conferencia de Río

Ya en otras ocasiones, Estados Unidos le ionó la dignidad de la nación hispanoamericana

(Viene de primera página)

en que han venido incurriendo los portavoces de Washington al ejuciar la actitud de Chile y que han culminado en las manifestaciones de Sumner Welles.

La reciente visita del coordinador de asuntos americanos, Nelson Rockefeller, ocasionó ya rozamientos al emplear los mismos argumentos esgrimidos por Welles. En una reunión celebrada por la corporación para el fomento de la producción el representante norteamericano declaró que el espiónaje realizado desde Chile era la causa de los hundimientos de barcos pertenecientes a países de América. Un consejero del citado organismo le interrumpió violentamente: “El Bearl Harbor no había ningún chileno”. Esta es la típica reacción chilena, antes aludida.

CHILE HA RESUELTO UN GRAVE PROBLEMA

También el alcalde de Nueva York, Laguardia, hizo en otra ocasión ciertas declaraciones que motivaron una rectificación diplomática por parte de Chile.

Este país mantiene la hermandad con los demás pueblos del continente pero recaba una plena responsabilidad en sus decisiones y rechaza dolido el indignado que se pretenda presentarle como tridor. Las palabras de Sumner Welles, pronunciadas seis días antes de la fecha señalada para la salida del presidente Ríos hacia los Estados Unidos, plantearon un grave problema que Chile acaba de resolver de modo rápido y enérgico suspendiendo la visita oficial de su primer magistrado Ríos, viaje ya preparado, anunciado y a punto de realizarse.—Efe.

EL DESAGRADO DEL PUEBLO ARGENTINO

Buenos Aires.—Una nota oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores anuncia que el embajador de la Argentina en Washington, Espil, ha expresado personalmente al subsecretario de Estado norteamericano, Sumner Welles, el descontento del Gobierno por las declaraciones de Welles en su discurso de Boston y le ha rogado especificar los hechos sobre los cuales basó sus apreciaciones. El subsecretario se excusó de contestar, alegando razones de orden militar. La nota añade que el embajador Es-

pil reiteró el desagrado que tales afirmaciones de Sumner Welles han producido en los medios oficiales y en el pueblo argentino.—Efe.

AMBIENTE DE INDIGNACION E IMPACIENCIA

Santiago de Chile.—Los centros oficiales y la opinión pública siguen esperando la reacción de los Estados Unidos ante la actitud adoptada por Chile como protesta por las manifestaciones de Sumner Welles. Las declaraciones del embajador norteamericano en Santiago, Michels, anunciando que todo quedaría resuelto pronto no han logrado desvanecer la atmósfera de protesta. Por el contrario, más bien han contribuido a aumentarla, ante la tardanza de la declaración oficial de Washington, que se considera imprescindible.

El ambiente de indignación e impaciencia se ha visto reforzado por un violento artículo publicado por Arturo Alessandri en la Prensa. Este viejo político liberal de 76 años, que ha sido dos veces presidente de la República, es quizá la figura más popular en el país, donde se le conoce cariñosamente con el sobrenombre de “León de Tarapaca”. Pese a su apartamiento de la política activa, la influencia moral que ejerce Alessandri es enorme. Baste decir, por ejemplo, que la revista “Zig-Zag”, realiza actualmente una encuesta nacional bajo la siguiente pregunta: “¿Qué cinco hombres han hecho más por la democracia en Chile?”. Alessandri triunfa hasta ahora por una mayoría aplastante de votos, delante de figuras históricas como O’Higgins y demás políticos contemporáneos.

El artículo de Alessandri, vibrante de indignación patriótica, ha sido comentadísimo por la dureza de concepto con que rebate todas las acusaciones lanzadas por Welles contra Chile. Alessandri afirma que la conferencia de Río de Janeiro dejó al arbitrio de los países de América la cuestión de la ruptura con el Eje y añade que la ayuda chilena en el suministro de materias indispensables para la industria de guerra norteamericana es importantísima. Critica la ingratitud de Welles, quien —dice— fué salvado hace años por un diplomático chileno de la situación difícil que le había creado en Cuba “su intemperancia”, y declara que las afirmaciones del subsecretario norteamericano de Estado contradicen la tradicional política de buena vecindad preconizada por los Estados Unidos. “Tales afirmaciones —agrega— constituyen una advertencia para los países que están ayudando y cooperando a la causa de los Estados Unidos. Así podrán ver esos países lo que les puede ocurrir cuando, mañana, sus servicios ya no interesen a los norteamericanos”. Termina el artículo diciendo:

“Quizá Welles ha querido prevenir al presidente de Chile para evitarle, cual quier vejamen que sentiría el país entero, en pleno rostro, en la figura de su primer mandatario”.

No obstante, y a pesar de todo, se cree que el viaje del presidente Ríos se llevará a cabo, siempre que medien explicaciones satisfactorias por parte de los Estados Unidos. En este sentido se interpretan las palabras pronunciadas por Ríos en las Escuelas de Carabineros: La ciudadanía puede tener la seguridad de que el presidente de Chile representa a su país como merece, con la dignidad que reclama el pueblo chileno.—Efe.

Triunfal acogida a un nuevo contingente de la División Azul

Se compone de 1.360 voluntarios

San Sebastián se desbordó en cariño hacia los héroes que vuelven de Rusia

San Sebastián.— Ayer llegó otra expedición de repatriados de la División Azul, compuesta de mil trescientos sesenta soldados al mando del comandante de Caballería señor Fernández Cuesta.

Alrededor de las ocho de la mañana entró en la estación de Hendaya el convoy, siendo recibidos por la autoridades alemanas del puesto fronterizo, juntamente con las de Irún. La entrada de Irún ha sido verdaderamente apoteósica. Todo el pueblo se hallaba congregado en la estación del Norte junto a las autoridades y jerarquías locales, a las que se unieron las de Fuenterrabía.

La estación presentaba un bellissimo aspecto, adornada con banderas, gallardetes y flores. Los dos trenes presentan en sus máquinas los emblemas de la gloriosa División Azul y vienen cubiertos de flores y de letreros alusivos.

Al entrar los convoyes en agujas se interpretaron los Himnos del Movimiento Nacional y el público prorrumpió en inenarrables vitores a España, a Franco y a la División Azul. El alcalde de la ciudad, dió la bienvenida, en nombre de España, a los voluntarios, y el vecindario repitió entonces, una vez los vitores a los divisionarios. Mientras tanto, las camaradas de la Sección Femenina obsequiaron a los heroicos soldados con tabaco y otros objetos. Casi dos horas des-

cansaron los expedicionarios y a las once de la mañana se pusieron de nuevo en marcha los dos trenes, repitiéndose las ovaciones y los gritos patrióticos.

En San Sebastián, en la estación del Norte, se había congregado toda la población, aprovechando la festividad del día. En los andenes se hallaban todas las autoridades y jerarquías de FET y de las JONS, representaciones del cuerpo consular, especialmente de Italia y Alemania, con sus secciones del partido nacionalsocialista y fascista, representaciones de la Cruz Roja española, niños de las escuelas con banderas y gallardetes y la Sección Femenina, portadora de enormes cestos de flores que arrojaron sobre los voluntarios, cuando estos entraron en el andén en medio de vitores ensordecedores y de cantos patrióticos. El comandante señor Fernández Cuesta desciende del tren y es saludado y abrazado por las autoridades de la provincia, que le dan la bienvenida en nombre del Gobierno y de San Sebastián. Entre los constantes aplausos y vitores, forman las distintas fuerzas, mientras la banda de infantería que acudió con las fuerzas que rindieron honores, interpretaba el Himno Nacional.

Seguidamente se formó la comitiva y los voluntarios pasearon triunfales desde la estación has-

Los aviones del Eje bombardearon Malta con gran violencia día y noche

Roma.— Comunicado italiano: Bombardeos y aviones en picado del Eje atacaron, durante la jornada de ayer, y la noche pasada, los aeródromos de la isla de Malta. Estas formaciones volaron en oleadas sucesivas sobre los objetivos previstos.— Efe

ta la plaza de San Telmo, donde iba a celebrarse una misa de campaña. La amplia plaza se había cubierto de una multitud, que resultaba insuficiente para contenerla.

Frente a la monumental cruz de los caídos se forman las fuerzas de la guarnición junto con las de la policía armada, guardia civil, carabineros y Falange Española, con sus bandas de música.

Terminada la ceremonia religiosa se escuchó el Himno Nacional y el del Movimiento, que fué coreado por los divisionarios y el público que asistía al acto. El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil dió los gritos de ritual, que también fueron unánimemente contestados. Se volvió a interpretar el Himno nacional y el general Castejón dió los gritos de ¡Viva Franco!, ¡Arriba España! y ¡Viva España!, contestados frenéticamente por el público. Las autoridades y jerarquías se trasladaron a la plaza de Guipúzcoa donde había instalada una tribuna para presenciar el brillante desfile que se celebró a continuación.

Terminado el desfile se dirigieron todos al Gran Kursal, en cuyos amplios salones se distribuyó a los soldados una comida extraordinaria.— Cifra.

Cine Avenida
Hoy a las 5, 7½ y 10½
Reposición de la gran película
“21 DIAS JUNTOS”
Habla en español

Nuevo Café-Bar CANDELA
Hay a las tres de la tarde y 11 noche
Actuación del mago de magos
OREMOR
y la gran bailarina
Yolanda Mark
A las 7:45 gran función, dedicada a las familias

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

Las camaradas que a continuación se citan se presentarán sin excusa ni pretexto hoy martes día 13 de Octubre de 10 a 1 de la mañana en esta Delegación Provincial "Sección Campamentos".

María Teresa Alonso, María del Pilar Fuente, María Nieves Puente, Encarnación Royuela, Carmen Medrano Alonso, Angeles Para Maté, María Jesús Dancausa de Miguel, Trinidad Bráceras, Lucía Arnaiz, Horténsia Miguel, Rosario Cuesta, Magdalena Martínez, Ana María Salondo, Cristina Gutiérrez.

Cursillos para maestros

Hoy, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio, en la que se halla instalada la Academia Provincial de Mandos del Frente de Juventudes, pronunciará una conferencia ante los instructores del Frente de Juventudes que toman parte en los cursillos para maestros que actualmente se vienen celebrando, S. E. el Obispo Auxiliar de la Diócesis, doctor Llorente.

La entrada será pública.

Sesión de la Comisión municipal permanente

Gratitud del Ayuntamiento de Burgos al ministro de Educación Nacional

Con motivo de la aprobación del proyecto de las obras de la Catedral

Celebró sesión la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde don Aurelio Gómez Escobar, asistiendo los concejales señores don Lucas Rodríguez Escudero, don Florentino Díaz Reig, don José Moliner Martínez y don Juan Antonio López Arroyo.

Fueron tomados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Abastos.—Realizar varias obras de reforma en el Mercado de Abastos de la zona Sur, tales como sustitución de las cristalerías laterales, cerrándolas con ladrillo; reforma de los puestos centrales; reducción del tamaño de las puertas de entrada o bien ensanche y levantamiento de las mamparas protectoras contra el aire; instalación y recogida de aguas.

Obras.—Autorizar la ejecución de diversas obras.

En la instancia presentada por don Mariano Pablo Chaperó, sobre que se le permita o no edificar en término de Rivalamora, camino de Cortes, corriendo de su cuenta los gastos de urbanización que se le exijan se acordó costear, de acuerdo con lo informado, que en principio

no habría inconveniente en autorizar a las Religiosas Agustinas Madres de Dios para que previa la presentación de un proyecto adecuado que habría de ser también aprobado por el Ayuntamiento, pudiera llevar a cabo la construcción de un nuevo convento en la zona de Rivalamora, bien entendido que, habrían de correr a cargo de la Comunidad concesionaria la dotación y entretenimiento de los servicios de alumbrado, agua potable, alcantarillado y urbanización hasta su enlace con zona urbanizada o vía pública municipal dotada de los servicios citados.

Paseos y campos.—Designar a un ingeniero de Montes para que estudie el plan a seguir en el arbolado enfermo propiedad de la Corporación.

Sanidad.—Conceder varias clases de enterramientos en el cementerio municipal de San José a don Francisco de la Peña González y a doña Clementina García.

—Autorizar a don José Arnaiz para abrir una frutería en la planta baja de la casa número 17 de la calle de Fernán González.

ción donde podrían ser admiradas por todos y estudiadas por los amantes de las Bellas Artes, se dió cuenta de que, en contestación a esta súplica se había recibido un oficio del Negociado de Urbana del Patrimonio Nacional, en el que se manifiesta a la Corporación que no se puede acceder por aquel Consejo de Administración a la cesión que interesaba, ya que poseyendo dichas piedras un indudable valor artístico, la ley de 7 de Marzo de 1940, en su artículo quinto, prohíbe en absoluto su enajenación o cesión.

La Corporación municipal acordó quedar enterada con sentimiento de tal decisión, puesto que con ella se priva a la ciudad de poder exhibir una obra de arte que hasta la fecha es casi ignorada y permanece dentro del recinto del Hospital del Rey, en condiciones francamente desfavorables, haciendo constar que la instalación de tal joya artística pesaba hacerse en el paseo de la Isla, frente al Palacio que fué residencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y hubiera sido la admiración de propios y extraños.

—Se dió cuenta de haberse recibido un donativo de 2.500 pesetas del señor gobernador civil con destino al Hospital de San Juan. La Alcaldía hizo resaltar los donativos que el señor Gobernador viene haciendo para la Beneficencia municipal y propuso —acordándose por unanimidad— se trasladase de oficio la gratitud de la Corporación por tan importantes donativos.

Fué leída asimismo, una carta recibida de la Comunidad de Padres Cartujos adjuntando 600 pesetas, para la Beneficencia municipal.

Después la Alcaldía manifestó que el pasado día 6, festividad de San Bruno, tuvo lugar en el Monasterio de Santa María de Miraflores el acto solemne de la conmemoración del V Centenario de la entrega del mismo a la Orden Cartujana. Resultó en extremo brillante, pues a él acudieron todas las autoridades y corporaciones que, complacidos, aceptaron la invitación que el Ayuntamiento les cursara, sumándose también el pueblo burgalés que con su presencia demostró una vez más el gran afecto que profesa a los hijos de San Bruno.

La Alcaldía se complace en hacer pública su gratitud a las autoridades y burgaleses que con su presencia dieron al acto el realce que merecía. No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión seguidamente.

OPOSICIONES

Auxiliares mixtos de Telecomunicación, se admiten señoritas. Mentor, Benito Gutiérrez, 1. 2.º

NI GOLOSINA NI PERFUME

PROFIDEN es la crema dental estudiada y elaborada científicamente.

PROFIDEN
CREMA DENTAL CIENTÍFICA

RADIOS, hay muchas; BUENAS, pocas

RADIOLANDIA

Hondible, 2 (Provisionalmente). Teléfono, 2259.

ASERRADORAS DE CINTA Y CARROS

cepillos, gruesos, tupia, taladros lijadoras, moidadora, prensa, ta, circulares, tronadoras, fresas electora, entrega inmediata.

GUILLIET HIJOS Y CIA. (S. A. E.)
Elcano, 43 - BILBAO - Teléfono 13.165

Homenaje de Burgos a San Juan de la Cruz en el IV Centenario de su nacimiento

Ultimo día del Triduo

Digno remate de los cultos que han venido celebrándose y broca etapa del homenaje de Burgos a San Juan de la Cruz han sido los actos verificadas el domingo en las Madres Carmelitas.

En la misa de comunión se reunieron junto al sagrario las juventudes católicas burgalesas, presidas por sus Consejos diocesanos cuyas banderas ocupaban lugar preminente en el presbiterio.

Durante la misa, el consistorio de la Juventud femenina enfermera más y más el ánimo de todos oyentes con fervorosa plática y durante la comunión el coro de la Juventud femenina de San Cosme y San Damián cantó varios motetes.

Más tarde tuvo lugar la misa solemne que celebró el R.P. Provincial de los Carmelitas asistido de otros dos padres, cantándose por el coro del Colegio de P.P. Carmelitas, reforzado con elementos de la capilla de música de la Catedral la segunda pastorela a dos voces y orquesta de P. José Domingo C.D. y al ofertorio el "O Doctor optima" a cuatro voces del P. Victoriano C.D.

Pero donde culminó la solemnidad de estos actos, fué en la función de la tarde, en la que el R.P. Benedicto del Niño Jesús, prior del Carmen con gran elocuencia insistió y completó el tema del día anterior, exponiendo cómo San Juan de la Cruz, con su vida y con su doctrina, nos marcó el camino que lleva a la verdadera formación y unión del alma con Dios, verificándose acto seguido la solemne reserva en la que actuó pontifical el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar doctor don Daniel Llorente y de presbitero asistente y diácono y subdiácono respectivamente los muy ilustres señores Abad, Ortega y Mingo, terminando con la Salve y el himno del Santo, que, como toda la parte musical del día, estuvo a cargo del coro ya citado, acompañado por la orquesta.

Coñac Terry

CUBAS NUEVAS

hechas a mano, de 100, 200 y 300 litros

Ignacio Palacios S. A.
Merced, 12 - BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
Café Calvo, 18 - Teléfono 1511

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2.º. Burgos.
Teléfono, 2218.

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2316

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 5 a 8
Aparicio y Ruiz, 13, 1.º, centro.
Teléfono, 1761. Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6.
Santander, 13. E.º. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA HAZY GAS
Plaza San Juan de Dios, 11. Teléfono 1108

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1. 1.º
Teléfono, 2370.

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

J. Sánchez Díaz
ODONTOLÓGICA, PERIÓDICA Y OÍDICA
General Sandoval, 10, 1.º
Consultas de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1447

Clodoaldo Padillo
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 45 y 50 - Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2, segundo. Teléfono 1231

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "S A N L U I S"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 3 y de 5 a 8
Calle de Santander, número 8, cuarto, centro. BURGOS

Manuel Alonso Alonso
Estómago, intestino, hígado
Rayos X - Análisis
Consulta: Viernes y sábados
Calle Vitoria, 28

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZU
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º, de 11 a 2 y de 4 a 6. - Teléfono 1735

Vicente Beato
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1425

H. BALMORI DIAZ-AGRO
Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 5

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 1
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1484

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2.º. Teléfono, 1414

Sanatorio
EN
N.º SR. DE LA BLINCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
El Vizconde Mateos López
FERRERES 20. - TELÉFONO 1114

FUERA DE CONVOCATORIA

Se dió cuenta de un telegrama del ministro de Educación Nacional participando haber aprobado el proyecto de obras a realizar en la Catedral, así como del que le ha enviado el Ayuntamiento, testimoniándole la gratitud del pueblo burgalés. El alcalde manifestó y sometió a la aprobación de la permanente que, independientemente de este telegrama, la Corporación exprese su agradecimiento al señor Ibañez Martín por el constante apoyo prestado a las obras ya aprobadas y a las que se hallan en trámite y que se relacionan de un modo directo con el patrimonio artístico burgalés. Fué aprobada esta propuesta de la Alcaldía.

Leída la súplica enviada por el Ayuntamiento al consejero delegado gerente del Patrimonio de bienes nacionales, por la que se pedía se dignase entregar a la ciudad de Burgos las piedras de la fuente y columnas que estuvieron colocadas en el patio del Reloj del Hospital del Rey, con el fin de reconstruirlas con el mayor esmero y cuidado y conservarlas en uno de los bellos paseos de la población.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Extenuada.
- II Figura.
- III Activo.— Voz de pasado.
- V Muy caducada.— Jefe único.
- IV En Africa.— Letras de mujer.
- VI Nota.— Acierta.
- VII Con falta ortográfica, himno litúrgico.
- VIII También con falta ortográfica, los está el colado (al revés).

VERTICALES

- 1 Empleado.
- 2 En un cuerpo.
- 3 Con falta ortográfica, célebre escritor antiguo.— Vocales.
- 4 Pueblo de Zamora.— En antiguo.
- 5 Fortuna, sino.— Invertido, antílope.
- 6 Entregue.— Invertido, cereal.
- 7 Caballo muy vistoso.
- 8 Precedido de consonante, agudez.

Solución al problema anterior

Horizontales.— I Botánico. II Ficus. III Hiedra.— Ago. IV Coto.— Bar. V Ore.— Pato. VI Lin.— Asep. VII Encl. VIII SOS.— Olop.
Verticales.— 1— Brócoli. 2 Torino. 3 Protomas. 4 Oide. 5 Na.— Pato. 6 Azada. 7 Zapatero. 8 Guep.

Mientras van cayendo las colonias

Por Juan Pedro LUNA

París. — Tres asambleas políticas acababan de celebrarse en París y en todas unánimemente, se ha requerido al Gobierno la acción inmediata para salvar las colonias amenazadas.

En su conferencia con los directores de periódicos de la zona ocupada, el presidente del Consejo, M. Laval, les ha puesto en guardia contra campañas demasiado comunistas que desconocen las dificultades reales de Francia para tomar una posición. Mientras en las asambleas, rompiendo con las vaguedades líricas con que siempre se ha invocado "la defensa del Imperio" condecorado en una frase como en tiempos de Daladier cuando su hijo Juan tomaba la presidencia de las "Juventudes de Imperio", llevándolas a desfilarse a Casablanca y Argel, mientras aquellas asambleas, yendo directamente al objetivo afirmaban la necesidad de un acuerdo militar con Alemania. Las explosiones y lanzamientos de granadas en los locales de reunión del partido popular francés, parecían responder, como un eco lúgubre, a esta proposición tan clara como concreta. ¿Cuáles son las dificultades que se oponen a un acuerdo militar, puramente defensivo, en el terreno colonial entre el vencedor y el vencido?

En los pasillos de los Hoteles de Vichy, las puertas que se abren y se cierran dejando asomar personajes misteriosos, todavía flota la presencia del almirante Leahy, embajador que fué de Norteamérica en la capital provisional de Francia y primer consejero militar y político del presidente Roosevelt. En los medios donde se deseaba una reacción enérgica al avance anglo-sajón, una sola esperanza la hacia posible, la de que la ruptura de relaciones diplomáticas viniese provocada por Washington. Hasta ahora la ha evitado seguramente el almirante Leahy y la retrasará todo el tiempo que sea preciso estratégicamente. Cada conquista de colonias va precedida de argumentos que en derecho pueden justificarse o que por lo menos se prestan a discusión. Negarse a ella, empujando las armas y requiriendo el concurso de Alemania, en estado de beligerancia con los Estados Unidos, puede considerarse jurídicamente como una agresión en colaboración con el enemigo y perturbar el espíritu público en Francia. La presencia de Mr. Tuck, en-

cargado de Negocios yanqui en Vichy, es el freno que antes de irse dejó instalado el almirante Leahy, freno de legalidad y de neutralidad a despecho de todos los actos materiales y extrajurídicos de despojo.

La posición que las circunstancias permiten adoptar a M. Laval, de no hacer figurar de agresor a los Estados Unidos, obliga a ir aceptando, con todas las reservas del caso, los hechos consumados que van sucediéndose en los lejanos espacios coloniales. El ataque contra Madagascar tiene una justificación en el deseo de neutralizar el canal de Mozambique, amenazado por los submarinos nipones. No basta con decir que no se presta auxilio, ni se concede ninguna tolerancia a los japoneses. El hecho brutal es que la posesión de aquellos puertos del Océano Indico, es lo único que puede garantizar el libre paso de los navíos anglosajones en la trascendental línea de comunicación. En lo que se refiere a Dacar, su vecindad con los puertos brasileños de Natal y Pernambuco, puede servir de pretexto al Brasil, entrando en beligerancia, para sentirse en peligro.

Todo va encontrando su justificación en los territorios pertenecientes a un país vencido y desarmado, incapaz de asegurar su defensa con

sus propios medios. A esto, las asambleas políticas reunidas en París, han replicado que durante más de dos años, en la presencia activa y real de las fuerzas alemanas, Francia hubiese podido artillar y guarnecer eficazmente sus posiciones. ¿Por qué no lo ha hecho? Desde el armisticio se han registrado a millares las ocasiones perdidas. Deliberadamente no se ha querido poner en estado de defensa a las colonias por creerse en primer término que no serían atacadas y en segundo por desear secretamente algunos que viniese la ocupación anglosajona.

Ahora ya es demasiado tarde. En la pendiente de su incertidumbre, no puede ya detenerse. Además, ¿quién nos ha dicho que si pudiese lo haría? Claman las asambleas políticas reunidas en París, por algo que los más obstinados en realizarlo, sólo lo harían con todas las justificaciones debidas, en presencia de una agresión formal y de una ruptura de relaciones, que en la Casa Blanca de Washington, vela el almirante Leahy para que no se cumpla.

En este episodio trágico de Francia no es por ausencia de política que pueden perderse las colonias. Al contrario, porque no hubo tanta política, canchillesca y de orden interior, como ahora.

Cuatrocientos emplazamientos de combate conquistados en la carretera de TUAPSE

Grupo soviético aniquilado en Stalingrado

Nuevos éxitos alemanes en todo el frente ruso

Gran Cuartel general del Fuhrer. Comunicado alemán.

Ha sido aniquilado el grupo de fuerzas enemigas certado en la carretera de Tuapse. Tras duros combates

librados en terreno montañoso, el grueso de una división de la guardia soviética, así como parte de otra división de tiradores alpinos, ha sido aniquilado; más de 400 emplaza-

mientos de combats han sido conquistados, y capturados numerosos prisioneros y gran cantidad de armas. Continúa la limpieza de enemigos en este terreno, que se asemeja a la selva virgen, así como la de los últimos pidos de resistencia.

Al sur del Terek, han sido rechazados los contraataques adversarios, con fuertes pérdidas para éste.

En Stalingrado ha sido diezmado un grupo enemigo. La artillería del Ejército hundió en el Volga un barco de importante tonelaje. Formaciones aéreas de bombardeo han reanudado la destrucción de importantes vías férreas al este del Volga.

Al este de San Petersburgo, los últimos restos de las fuerzas soviéticas atrincheradas en el Neva han sido rechazadas al otro lado del río.



Males de piernas

Censura Sanitaria N.º 1.585

El Depurativo Richelet está indicado para expulsar por vía natural los residuos tóxicos alojados en la sangre; por lo tanto, su empleo puede aliviar los procesos de las varices y otras manifestaciones de las ectasias venosas.

Otra cualidad del Depurativo Richelet, muy interesante en la edad crítica de la mujer, es la de llevar en su fórmula Sales Halógenas de Magnesio, indicadas contra la decadencia de las funciones vitales y, por consiguiente, beneficiosas para combatir el desgaste precoz del organismo.

DEPURATIVO RICHELET

es un excelente purificador de la sangre.

Consúltese al médico.

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, apresurar la cicatrización y defendiendo la piel de contaminaciones microbianas.

Destino africano de España

El 12 de Octubre de 1541 se reunía en las Baleares una poderosa flota al mando personal del Emperador Carlos V con objeto de atacar y conquistar Argel.

La batalla del Mediterráneo duraba ya decenas de años y la figura de Barbarroja se agigantaba, poniendo en jaque cuantos barcos intentaban atravesar las aguas del "Mare Nostrum".

Carlos recordando quizá el testamento que un 12 de Octubre de 1504 hiciera la Reina Católica en el que fijaba el destino africano de España, comprendió la necesidad de poner pie en la costa del Continente negro y de castigar el poderío musulmán que mantenía la intranquilidad en todos los reinos cristianos.

Veinte mil soldados salieron de las Baleares al mando del Emperador. Iba al frente de ellos el Duque de Alba y Don Bernardino de Mendoza. En la expedición figuraba Hernán Cortés que había conquistado un Imperio.

La flota, compuesta de 65 galeras y 450 barcos de otros tipos, iba mandada por Andrés Doria.

Dos días después, el domingo 8, las tropas fueron desembarcadas en la parte alta de la bahía, cerca de la boca del Barrach, al sudeste de Argel.

España, viticosa desde ahora, miraba al Africa oceánica, que marca el camino español del Imperio.

El delegado nacional de Prensa en viaje por ANDALUCÍA

El domingo estuvo en Jaén y ayer inspeccionó los servicios en Granada

Jaén.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha llegado a la una de la tarde, procedente de Madrid. Fué recibido en el domicilio del diario "Jaén" por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernando de Coca de la Piñera; delegado de la Vicesecretaría

de Educación Popular, camarada Montiel Villar; director del diario, cuerpo de Redactores y personal de Administración y talleres.

El delegado nacional de Prensa visitó todas las dependencias del diario, de cuyas instalaciones hizo calidos elogios. Después dió un paseo por la población. Almorzó con el jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. Por la tarde asistió a la bendición e inauguración oficial del nuevo Mercado central de Abastos, cuyo presupuesto de obra se eleva a 1.600.000 pesetas. También visitó la zona de ensanche y los terrenos donde se va a construir la Casa de la Falange, con un presupuesto de tres millones y medio de pesetas. Por último, visitó las obras del Manicomio Provincial, que tendrá capacidad para 500 camas. A las siete de la tarde, el camarada Aparicio siguió viaje a Granada.—Cifra.

CHOQUE DE TRENES

Un muerto y varios viajeros heridos

Zamora.—En la salida de agujas de la estación de Toro, cabeza de partido de esta provincia, debido a una confusión, chocaron ayer, a las 21,35 horas el tren 621 que venía de Valladolid y el 624, que a aquella capital se dirigía. A consecuencia del accidente resultó muerto el conductor del tren número 624 y, además, algunos viajeros heridos, aunque de poca consideración. Tres vagones de mercancías del tren número 621 descarrilaron. De Zamora salió un tren de socorro rápidamente y a las pocas horas, quedaba reanudado el servicio.—Cifra.

EN GRANADA

Granada.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, que se encuentra en esta ciudad en visita oficial, ha visitado los diarios "Patria" e "Ideal". Recorrió detenidamente las distintas dependencias de los mismos y conversó con los redactores de los diarios locales.

Después, acompañado del delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, visitó los locales de la Asociación de la Prensa, donde hubo un acto íntimo al que concurrieron la casi totalidad de los periodistas granadinos. Más tarde estuvo en la Delegación de la Vicesecretaría de Educación Popular. También asistió con el gobernador civil y demás jerarquías a una misa celebrada en la iglesia de las Angustias para impetrar la protección divina para la División Azul.

—El delegado nacional de Prensa realizó otras visitas en unión del alcalde a los monumentos de Granada. Después de cenar visitó de nuevo la redacción y talleres de los diarios locales. Mañana, a las once saldrá para Málaga.

TEATROS

Avenida

Mañana se presenta la Compañía de Comedias que dirige Manolo Paris y en la que figura como primera actriz Maruja García Alonso. Además, componen este notable conjunto otros prestigiosos actores conocidos en el mundo teatral y que son la mejor garantía de la alta calidad del mismo.

Para su primera función ha sido elegida la obra en cuatro actos, original de George Honek, adaptación española de Manuel Rustani, "Felipe Derbiay" que constituye un triunfo interpretativo de la notable Compañía.

Manolo Paris, ya conocido de nuestro público, renovará nuevamente los éxitos conseguidos en Burgos; y es de suponer aún que los supere en estas nuevas actuaciones.

Víctimas y daños en la costa noreste inglesa

Londres.—El Ministerio de Aire comunica: "Anoche, unos diez bombarderos enemigos volaron sobre varios lugares de la costa noreste inglesa. Las pocas bombas lanzadas causaron víctimas y algunos destrozos materiales".

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios AMAYA, San Lorenzo 90, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá usted contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Necesitan representantes.

GRAN ACADEMIA DE CORTE EXCELSO

Han comenzado las clases en esta acreditada Academia, dándose títulos profesionales con diploma de la autora Agustina Castellanos de Ingunza.

Santander, 3, 3.º-Tel. 1268

BURGOS

BOCOYES VACIOS

Se venden 50 bocoyes, 50 medios y 40 bordelesas, todo bien envasado. Informará, Hilario Rioja, Miranda de Ebro.



CALDO EN CUBITO
GALLINA BLANCA

Orujo superior

Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rosado y moscatel

ANTONIO SANCEDO MARICAL
Albendigo, 20.—San Juan, 24.—BURGOS

Diario de Burgos

ENSEÑA DE GLORIA
Y SUDARIO DE HEROES

Los actos conmemorativos del Día de la Hispanidad revistieron en toda España singular brillantez

En Buenos Aires se hizo entrega de un monumento simbólico de homenaje a la Madre Patria

La imagen de la Virgen del Pilar fué paseada en triumfo por las calles de la capital argentina

(Viene de primera página)

a la vida independiente fuertes, llenas de un íntimo vigor que les supo transmitir el corazón y el espíritu de su madre, la Gran España de los tiempos heroicos, han ido creciendo hasta llegar a mostrar al Mundo, en los momentos actuales, espléndida juventud robusta y pujante.

¿Qué misión nos toca realizar? Porvenir nos espera a este grupo de países de habla castellana? El doctor Ruiz Guiñazu con frases impregnadas del más hondo españolismo ha proyectado su mirada hacia el futuro en su discurso tan lleno de las más sugerentes enseñanzas y nos ha trazado una ruta que coincide con la visión de los españoles de hoy. Elevando muy por encima de las circunstancias actuales, alejándonos por momentos del torbellino pasional de la vida presente, no podemos evitar advertir que existe sobre el mundo un inmovible permafrost que ha de pasar, porque está escrito en la roca firme: Esta España, con el arrojo de sus capitanes, asombro de sus religiosos, de sus pensadores, de sus literatos, de sus letrados, supo llevar a cabo un rito caballeresco y misionero no sólo en el continente americano sino a las más remotas y lejanas tierras e islas del Océano Pacífico, este lazo de unión misionera ha de comprender y practicar las modalidades más profundas de la civilización, ha de unirnos en el futuro en la obra de defensa de las esencias de aquella cultura que floreció con una fragancia sin igual en la España del siglo de oro.

A la defensa de la civilización en el presente y en el porvenir, se prepara España renovando su espíritu y regenerando su sangre mediante el empuje patriótico de la generación actual y de las juventudes

que en titánico esfuerzo tratan de sacudir y desembarzarse definitivamente de cuanto había en ellas de exótico y de superpuesto, de todo lo extraño a lo español. A esas juveniles generaciones de pueblos hermanos, a esas generaciones de las cuales el mundo entero espera el porvenir, el ministro de la Gobernación, el ministro del Ejército, el ministro de Marina, el ministro de Industria y Comercio, el embajador de Portugal, representantes diplomáticos de Argentina, Chile, Colombia, Venezuela, Perú, Ecuador, Brasil, San Salvador y Bolivia, y Uruguay, duquesa viuda de Veragua y otras personalidades.

También asistió distinguido público.

La primera parte del selecto programa, íntegramente español, estuvo a cargo del pianista Luis Valde, que interpretó la "Danza española número nueve"; "Quejas"; "La maja y el ruiseñor"; y "Zapateado", de Granados; "Fragmentos del Amor Brujo", de Falla, y "Evocación rondeña" y "Navarra" de Albéniz.

En la segunda parte, la compañía del Teatro Español representó el auto sacramental de Calderón de la Barca "Pleito matrimonial del alma y del cuerpo", obra clásica que fija la posición del espíritu racial en materia teológica, y que en la fiesta de hoy celebran los españoles en estrecha hermandad con los Estados americanos.

La fiesta, cuidadosamente preparada por el Ministerio de Asuntos Exteriores, ha constituido un magno acontecimiento espiritual y artístico.

Cifra.

En todo el país argentino conmemoró la solemnidad de ayer

En Chile celebró la Fiesta de la Raza

ERMINIDAD (HIS- ARGENTINA) :— En la plaza de Buenos Aires.— En la plaza de Buenos Aires se celebró el acto conmemorativo del Día de la Hispanidad, que consistió en la entrega con destino a la patria de un monumento simbólico de la fraternidad hispanoamericana y un cofre que guarda la imagen de la Virgen de Luján.—Efe.

LA IMAGEN DEL PILAR FUE LLEVADA EN PROCESION POR VARIAS CALLES :—

Buenos Aires.—Ayer mañana a las once, se ofició un Te Deum en la Catedral Metropolitana con motivo de la festividad del Pilar. Asistieron representaciones del Gobierno, el embajador español Magaz y numerosísimo público. Monseñor Calcagno, vicario general del Ejército pronunció una sentida plática en la que exaltó el profundo sentimiento religioso del pueblo español.

Por la tarde la imagen del Pilar fué llevada procesionalmente por las calles Victoria, Rincón Alsina y Pozos.—Efe.

FIESTAS EN TODA LA ARGENTINA :—

Buenos Aires.—El discurso pronunciado por el ministro de Relaciones Exteriores, Ruiz Guiñazu desde el palacio San Martín, con motivo del 450 aniversario del descubrimiento de América, alcanzó los más elevados tonos fraternales y radiado por la cadena de emisoras argentinas y retransmitido por Radio Nacional de Madrid.

Los miembros de la Asociación patriótica española depositaron flores en la tumba del presidente Irigoyen, que firmó hace 25 años el decreto instituyendo el Día de la Raza.

Es imposible detallar los numerosos actos, veladas y fiestas que se han celebrado en los distintos círculos sociales de Buenos Aires. En el interior de la República también ha habido grandes fiestas, entre las que destacan las de Luján, Entreríos, Santiago del Estero, Tucumán, Salta y otros puntos. En Rosario se celebró un concierto en el Teatro de la Opera, por la Asociación Sinfónica, dirigida por el maestro español Mendoza Lasalle.

En Buenos Aires, a las nueve de la noche, ha comenzado en el Teatro Colón una función de gala con "El retablo de maese Pedro", escenificado, y con la colaboración de las marionetas de Victorio Podrecca. También figura en el programa "El sombrero de tres picos" que dirigía el maestro Juan José Castro en vista del precario estado de salud de Falla, del que se dijo sin embargo, asistiría a la función. Falla vive en las tierras de Córdoba.—Efe.

FL DIA DE LA RAZA EN CHILE :—

Santiago de Chile.—Se ha celebrado con gran esplendor y numerosos actos, a los que han asistido las autoridades y numeroso público, el Día de la Raza.—Efe.

Ultima hora deportiva

JOE LOUIS se retira del boxeo?

Nueva York.—El campeón mundial de boxeo Joe Louis, ha anunciado su propósito de retirarse del pugilismo. "Ahora estoy en el Ejército —dijo— tengo 28 años y cuando la guerra concluya seguramente tendré una edad bastante elevada para un campeón. Si el Ejército no me requiere para alguna velada de boxeo benéfica, no volveré a combatir profesionalmente. Mi aspiración fué siempre retirarme imbatido con el título de campeón, igual que mi antecesor Gene Tunney".—Efe.

Misa en S. Francisco el Grande y función de gala en el Español

Asistió el Gobierno y Cuerpo diplomático

Madrid.—Las fiestas conmemorativas de la Fiesta de la Hispanidad han comenzado en el día de hoy con una misa solemne, celebrada en la iglesia de San Francisco el Grande y organizada por el Ministerio de Asuntos Exteriores por el alma de los Reyes Católicos, el almirante don Cristóbal Colón y de los pilotos y tripulantes de las naos con las que descubrieron el Nuevo Mundo. Presidieron el solemne acto los ministros de Asuntos Exteriores, Aire, Justicia, Agricultura y Educación Nacional y en un lugar preferente se hallaba la duquesa de Veragua con su hijo, descendientes directos del descubridor de América. El decano del cuerpo diplomático y nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, estaba al frente de las representaciones extranjeras integrada en su mayoría por embajadores y ministros de las repúblicas hispanoamericanas. Igualmente se hallaban el capitán general de la región, el cónsul de la Hispanidad don Manuel Halcón, el presidente del Tribunal Supremo, el primer introductor de embajadores, el vicesecretario de Servicios, señor Valdés, el teniente coronel Zamalloa, representante al gobernador militar, el alcalde de Madrid, el jefe de la Casa Militar de S.E. el Generalísimo, general Moscardó y los generales Alonso Vega, Borbón, Cano; Herrera; La Llave, Rada, Valera Navarro; Mán Astray; Uzuquiano, los miembros provinciales, comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y otras

autoridades y jerarquías. Ofició el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo, asistido por padres de la comunidad. El templo aparecía magníficamente adornado con flores, tapices y profusión de luces. La capilla de San Francisco, que dirige el maestro Garmendia, interpretó diversas composiciones y terminada la misa el obispo rezó un responso mientras la capilla entonó el "Liberame" de Ferossi.

FUNCION DE GALA EN EL TEATRO ESPAÑOL

Madrid.—En la noche de ayer se celebró en el Teatro Español una función de gran gala organizada por el Ministerio de Asuntos Exteriores con motivo de la festividad del día. Ocupaban diversos pablos el ministro de Asuntos Exteriores, el ministro secretario general del Movimiento, el

EL DIA DEL PILAR y el de la Hispanidad

Madrid.—De toda España recibimos noticias de haberse celebrado con gran solemnidad actos religiosos y conferencias diversas, tanto por los Cuerpos de la Guardia Civil, Correos, Hermandades del Pilar y entidades colombinas como por otras instituciones, para conmemorar el día de la fiesta del Pilar y el de la Hispanidad.

guay, duquesa viuda de Veragua y otras personalidades.

También asistió distinguido público.

La primera parte del selecto programa, íntegramente español, estuvo a cargo del pianista Luis Valde, que interpretó la "Danza española número nueve"; "Quejas"; "La maja y el ruiseñor"; y "Zapateado", de Granados; "Fragmentos del Amor Brujo", de Falla, y "Evocación rondeña" y "Navarra" de Albéniz.

En la segunda parte, la compañía del Teatro Español representó el auto sacramental de Calderón de la Barca "Pleito matrimonial del alma y del cuerpo", obra clásica que fija la posición del espíritu racial en materia teológica, y que en la fiesta de hoy celebran los españoles en estrecha hermandad con los Estados americanos.

La fiesta, cuidadosamente preparada por el Ministerio de Asuntos Exteriores, ha constituido un magno acontecimiento espiritual y artístico.

Cifra.

En todo el país argentino conmemoró la solemnidad de ayer

En Chile celebró la Fiesta de la Raza

ERMINIDAD (HIS- ARGENTINA) :— En la plaza de Buenos Aires.— En la plaza de Buenos Aires se celebró el acto conmemorativo del Día de la Hispanidad, que consistió en la entrega con destino a la patria de un monumento simbólico de la fraternidad hispanoamericana y un cofre que guarda la imagen de la Virgen de Luján.—Efe.

LA IMAGEN DEL PILAR FUE LLEVADA EN PROCESION POR VARIAS CALLES :—

Buenos Aires.—Ayer mañana a las once, se ofició un Te Deum en la Catedral Metropolitana con motivo de la festividad del Pilar. Asistieron representaciones del Gobierno, el embajador español Magaz y numerosísimo público. Monseñor Calcagno, vicario general del Ejército pronunció una sentida plática en la que exaltó el profundo sentimiento religioso del pueblo español.

Por la tarde la imagen del Pilar fué llevada procesionalmente por las calles Victoria, Rincón Alsina y Pozos.—Efe.

FIESTAS EN TODA LA ARGENTINA :—

Buenos Aires.—El discurso pronunciado por el ministro de Relaciones Exteriores, Ruiz Guiñazu desde el palacio San Martín, con motivo del 450 aniversario del descubrimiento de América, alcanzó los más elevados tonos fraternales y radiado por la cadena de emisoras argentinas y retransmitido por Radio Nacional de Madrid.

Los miembros de la Asociación patriótica española depositaron flores en la tumba del presidente Irigoyen, que firmó hace 25 años el decreto instituyendo el Día de la Raza.

Es imposible detallar los numerosos actos, veladas y fiestas que se han celebrado en los distintos círculos sociales de Buenos Aires. En el interior de la República también ha habido grandes fiestas, entre las que destacan las de Luján, Entreríos, Santiago del Estero, Tucumán, Salta y otros puntos. En Rosario se celebró un concierto en el Teatro de la Opera, por la Asociación Sinfónica, dirigida por el maestro español Mendoza Lasalle.

En Buenos Aires, a las nueve de la noche, ha comenzado en el Teatro Colón una función de gala con "El retablo de maese Pedro", escenificado, y con la colaboración de las marionetas de Victorio Podrecca. También figura en el programa "El sombrero de tres picos" que dirigía el maestro Juan José Castro en vista del precario estado de salud de Falla, del que se dijo sin embargo, asistiría a la función. Falla vive en las tierras de Córdoba.—Efe.

FL DIA DE LA RAZA EN CHILE :—

Santiago de Chile.—Se ha celebrado con gran esplendor y numerosos actos, a los que han asistido las autoridades y numeroso público, el Día de la Raza.—Efe.

Ultima hora deportiva

JOE LOUIS se retira del boxeo?

Nueva York.—El campeón mundial de boxeo Joe Louis, ha anunciado su propósito de retirarse del pugilismo. "Ahora estoy en el Ejército —dijo— tengo 28 años y cuando la guerra concluya seguramente tendré una edad bastante elevada para un campeón. Si el Ejército no me requiere para alguna velada de boxeo benéfica, no volveré a combatir profesionalmente. Mi aspiración fué siempre retirarme imbatido con el título de campeón, igual que mi antecesor Gene Tunney".—Efe.

La guerra submarina continúa siendo el problema gravísimo de las naciones unidas

Ha dicho Churchill

Edimburgo.—Churchill pronunció hoy un discurso en esta capital en el que dijo, en síntesis:

"Afirmo que mostrar debilidad frente a un hombre como Hitler, es animarle a nuevos actos. Pero podéis estar seguros de que no daremos pruebas de debilidad. La guerra submarina continúa siendo el problema gravísimo de las naciones unidas. Pero no hay ninguna dificultad que pueda dejar de resolverse con medidas prodigiosas, ofensivas y defensivas, y con las construcciones navales que actualmente realizan Gran Bretaña, Canadá y especialmente Estados Unidos".

El orador afirmó que Agosto y Septiembre fueron los meses en que se arrojó un mayor peso de bombas aéreas sobre Alemania. También fueron los meses en que llegaron a Gran Bretaña tropas norteamericanas en elevadísimo número, y la época en que experimentó su crecimiento definitivo la superioridad aérea aliada sobre Alemania, Italia y Japón.

Finalmente Churchill dijo que las perspectivas de las naciones se van iluminando poco a poco, a través de todas las tribulaciones y de todos los sufrimientos.—Efe.

Palabras del CAUDILLO:

"El que duda de un superior ya empieza a faltar a la disciplina"

(Discurso de El Español)